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Приро́дний відбі́р — процес, завдяки якому 
сприятливі спадкові характеристики стають більш 
загальними в наступних 
поколіннях популяції організмів, 
що розмножуються, а несприятливі спадкові 
характеристики стають менш загальними. 
Природний відбір діє на фенотип, або зовнішні 
характеристики організму, так що індивідууми із 
сприятливими фенотипами вирогідніше виживуть і 
розмножаться, ніж індивідууми з менш 
сприятливими фенотипами. Якщо цей фенотип 
має генетичну основу, тоді генотип, пов'язаний із 
сприятливим фенотипом, стане більш поширеним в 
наступному поколінні. Через якийсь час, цей процес 
може привести до адаптаціїорганізмів до 
певної екологічної ніші і, кінець кінцем, може 
привести до виникнення нових видів.



Один з 
дослідників 
цього явища 
-

Чарльз 
Дарвін



Природний відбір — одна з найважливіших концепцій 
сучасної біології. Термін був введений Чарльзом Дарвіном в 
його інноваційній книзі 1859 року «Походження видів»[1] у якому 
природний відбір був описаний аналогічно селекції (штучному 
відбору), процесу, у якому для розмноження систематично 
відбираються тварини із рисами, корисними для людини. 
Поняття природного відбору спочатку розвивалося у 
відсутності дійсної теорії спадковості; за часів Дарвіна 
сучасна генетика ще не була відома. Хоча Грегор Мендель, 
отець сучасної генетики, був сучасником Дарвіна, його робота 
не була відома до початку 20-го століття. Об'єднання 
традиційної дарвінівської еволюції з подальшими відкриттями 
в класичній і молекулярній генетиці привели до 
виникнення Синтетичної теорії еволюції. Хоча були 
запропоновані й інші механізми молекулярної еволюції, що 
приводять до виникнення біорізноманіття, наприклад Теорія 
нейтральної еволюції Моту Кімура, природний відбір є 
головним механізмом адаптивної еволюції.



 Грегор 
Мендель



Загалом, згідно з умовами навколишнього середовища, природний 
добір розвивається чотирма шляхами: стабілізуючим, рушійним, 
дизруптивним та статевим.

Стабілізуючий добір — знешкодження мутацій шляхом добору, 
удосконалення генотипу при сталому фенотипі та утворення 
резерву знешкоджених мутацій. Стабілізуючий добір відбувається 
при сталих умовах навколишнього середовища. Результатом 
стабілізуючого добору є домінування організмів із 
середньою нормою реакції, що характерна для виду організму.

   Форми природного добору



Рушійний добір — розкриття резерву знешкоджених мутацій, добір 
знешкоджених мутацій, формування нових генотипу та фенотипу — 
формується нова норма реакції. Рушійний добір відбувається в 
умовах середовища, які повільно змінюються у певному напрямку. 
Його результатом є виникнення нових генотипу та фенотипу, які 
найбільш відповідають умовам середовища, які повільно 
змінюються.
Дизруптивний добір — розкриття резерву знешкоджених мутацій та 
їх добір для формування крайньої норми реакції — 
виникнення поліморфізму. Результатом дизруптивного добору є 
виживання організмів із крайньою нормою реакції, яка найбільше 
відповідає умовам навколишнього середовища.



Статевий добір — обмеження участі у розмноженні особин зі слабко 
розвиненими статевими ознаками.

Груповий добір — окремий випадок природного добору, при якому 
відбувається диференційоване виживання цілих популяцій, що 
відбувається при вимиранні інших популяцій того ж виду.

Вторинні форми природного відбору


